

## 3位“荥阳工匠”是这样炼成的

近日,荥阳市人民医院急诊科胡坤鹏、徐真真、王坤被荥阳市总工会授予“荥阳工匠”称号,同时被授予荥阳市“五一劳动奖章”。3月27日,记者采访了“荥阳工匠”背后的故事。

### 一切以患者为先

2016年8月的一天晚上,天正下着大雨,荥阳人民医院急诊科接到荥阳120指挥中心指派,在一起车祸中有一人受伤,具体情况不明。徐真真和同事赶紧乘车前往急救。“当时情况比我们想象中的复杂。”徐真真回忆说,她和同事赶到现场,发现大货车车头已经严重变形,窗玻璃都碎了,司机被卡在大货车的主驾驶座位上,司机身上和驾驶室里到处是挡风玻璃的碎片。

徐真真打开侧门,顾不上车里散落的玻璃碴子,赶紧爬进去查看患者的情况。因为下着雨,如果不尽快清洗伤口,很可能导致二次感染伤害。为方便治疗,徐真真需要清理玻璃碴子。雨夜里,手电筒的光亮显得特别昏暗。为了看清楚,徐真真几乎是趴在玻璃上清理,即使有着手套保护,手也被扎流血了好几处。但是,徐真真仍然帮助患者清理伤口、止血,自己都没有去做简单的处理。当记者询问徐真真为什么不先去给自己清理一下,徐真真说:“看着患者虚弱的



样子,我哪还有空闲去给自己包扎,当时想着一切以患者为先。”

在给司机输水的时候,为了防止倒流,徐真真和同事轮流趴在挡风玻璃前用手举着吊瓶,累了就换一个人,直到一个小时后救援车赶来把患者救出。此时,徐真真即使穿着雨衣,全身也湿透了。

回到医院,安置好病人,徐真真得空赶紧换下还滴着水的衣服,刚换好干衣服,医院又接到急诊任务,徐真真又出发赶往下一个地方。

第二次出诊回来,已是早晨四五点了,倒头就睡,不知道睡到了几点,起来

脸都没有洗,也不知道怎么回的,一回家就躺到床上继续睡。

### 做喜欢的事就不会累

记者问徐真真当时有没有过抱怨,徐真真说:“这个可以说吗?哈哈,其实难免会有的。当时真是累了,坐那儿都不想动了,幸好路上还休息了十分钟,不过看着又一个病人因为我们的救护得以健康。我就莫名的高兴,把一切的劳累给忘了。这可能就是咱们常说的做自己喜欢的事情就会不知道累吧。”

徐真真的这句话说的是每位医生、

护士的心声。

去年冬天正下着雪,高山镇一位70岁的老太太患病,胡坤鹏和同事赶紧带着诊疗设备前往。在距离患者家里一公里多的地方,因为道路狭窄且是陡坡,路上积雪很深,救护车到不了患者身边。时间不等人,胡坤鹏立即扛起诊疗设备和同事徒步前往患者家。

经检查,老太太患有心脏病,心脏病患者不能活动,为了更好地治疗,胡坤鹏和司机、护士用担架抬着患者准备前往医院。短短的一公里多路,胡坤鹏和同事走走停停四五回才把病人送到救护车上。一路下来累得腿都站不稳了,两手冻得直打哆嗦。

每一个细节都彰显了他们的医德。有一天,急诊科接了一名心衰的患者,需要转到心内科,但家属不在身边。王坤自己推着患者前往,还细心地观察患者的情况。走到心内科,王坤看病人情况不好,赶紧把病人抱到床上抢救。心内科主任王建华告诉记者:“我都很感动,真是把自己当成病人的家属了。”短短一句话无疑是对王坤很好的肯定。

急诊科也有不忙的时候,不忙时,他们就训练自己的技能,追求技艺上的尽善尽美。2017年,他们团队在荥阳市技术运动会上取得成人心肺复苏术项目第一名的好成绩。

荥阳时报 楚起龙  
通讯员 董丽琪 文/图

## “好媳妇”柴莉莉 照顾好婆婆是我应该做的

近日,柴莉莉被评为荥阳市高村乡吴村的“好媳妇”。3月24日,记者走进柴莉莉的家里,柴莉莉正在为坐着晒暖的婆婆高兰英捶背。柴莉莉说:“婆婆年龄大了,身体也不好,平时这样给她按摩一下会舒服一些,照顾好婆婆是我应该做的。”记者询问柴莉莉是不是好儿媳,不善言辞的高兰英说:“媳妇好啊,哪哪都好。”

1994年,柴莉莉刚结婚,就开始为全家人洗衣服,包括40多岁的公婆和小叔子。看到儿媳这么好,高兰英打内心欢喜,婆媳关系一直融洽。

2008年,高兰英突发脑梗住院,柴莉莉和小姑子、弟妹在医院照顾。医院需要化验检查大便,柴莉莉扶着婆婆高兰英为她端屎端尿,用棉签把大便一点一点挑出来送往化验室化验。在一旁的小姑子说:“姐,这真是亲闺女,别人给多少钱都不干。”小姑子、小叔子都亲切地称呼柴莉莉“姐”,是因为柴莉莉给他们亲姐姐般的感受。1999年,丈夫的弟弟已经结婚,需要分家。柴莉莉和丈夫年龄大,相应的为这个家付出得略微多一些,但柴莉莉私下跟丈夫商量把好的家产留给了弟弟。丈夫为柴莉莉识大体而感动,私下都说自己娶了好媳妇。弟弟不怎么爱表达,但私下什么事情都愿意找柴莉莉商量商量。

2003年,弟弟的儿子要出生了,但弟弟在外打工不能及时赶回,柴莉莉把弟媳送到医院。医院建议剖宫产并签字同意,柴莉莉毫不犹豫签了,旁



边的医生都很好奇柴莉莉这个嫂子怎么那么大胆的签字。弟弟对记者说:“我对我姐很放心,她是我的亲姐啊。”

2018年1月,高兰英因肾结石住院动手术,一切不能自理,柴莉莉自己备了一个小床,以便晚上在病床的旁边照顾婆婆的饮食起居。高兰英一动,柴莉莉就赶紧起来看看婆婆是不是需要大小便。有一天,高兰英白天没有大小便,晚上却折腾了三回,同病房的另一位老太太看不下去了,说:“你这当妈的真会折腾人,白天没事,晚上乱折腾,还让你女儿睡觉吗?”很显然,她把柴莉莉误认为是高兰英的女儿,高兰英笑着说:“我就有一个女儿,她是我儿媳妇。”

荥阳时报 楚起龙  
通讯员 侯海华 文/图

## “好婆婆”赵梅英 包饺子调多种口味 满足一大家子



对记者说。

赵梅英有三个儿子,大儿子和三儿子在外地工作,儿媳也是外地的,逢年过节都会回家吃个团圆饭。过节要吃饺子,赵梅英就留意家人的喜好。大儿媳不爱吃萝卜,二儿子一吃肉就恶心,大孙女吃了韭菜会不舒服,赵梅英根据大家的口味调了好几样馅料,有白菜大肉、萝卜大肉、韭菜鸡蛋、白菜鸡蛋等馅料。

团聚时,家里能下厨的人多,但赵梅英担心孩子们把不同口味的饺子弄混了,坚持自己动手,而且一种口味的饺子做好,把水倒了再下一锅,以便饺子串了味让忌口的人吃了不舒服。“我们兄弟几个的妻子都夸我婆婆考虑周到,记性比我们都好。”张惠兰说。

吴村书记杜进财告诉记者,赵梅英教子有方,她的几个儿子对赵梅英都很孝顺。赵梅英的二儿子脾气有点暴躁,有时修车修得不顺就会把工具给扔了,可是回到家里没有和赵梅英说过一句大声的话,都是温声细语的。“赵梅英最近被评为好婆婆,前几年还被评为好妯娌呢。”杜进财说,赵梅英脾气可好,与妯娌、邻居几十年都没有吵过架。邻居有什么事的,她尽力帮忙,比如帮做小孩子的衣服等。

荥阳时报 楚起龙  
通讯员 侯海华 文/图

3月24日下午6时左右,荥阳市高村乡吴村75岁的赵梅英听到院外汽车停靠的声音,打开门说:“姐,回来啦!”她喊大孙女“姐”,大孙女忙回答说:“奶奶,我回来了。”二儿媳回答说:“奶奶,我回来了。”二儿媳回答说:“奶奶,我回来了。”二儿媳回答说:“奶奶,我回来了。”

荥阳时报 楚起龙  
通讯员 侯海华 文/图